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ACTA NÚMERO TREINTA Y DOS.- Vigésima Quinta Sesión Ordinaria, en Nueva 

Concepción, Departamento de Chalatenango, a las diez horas del día primero de 

septiembre del año dos mil dieciséis. Reunidos en el Salón de Sesiones de la Alcaldía 

Municipal de esta ciudad, PROF. RAÚL ANDRÉS PEÑA LANDAVERDE, Alcalde Municipal; 

PROF. WÍLFIDO MENJÍVAR, Sindico Municipal; SRA. ORBELINA MARTÍNEZ DE 

MALDONADO, 1ª Regidora Propietaria; SR. MIGUEL MORALES PORTILLO, 2º Regidor 

Propietario; SR. RAFAEL CARDOZA HERNÁNDEZ, 3º Regidor Propietario; SRA. ROSA 

ETELVINA TEJADA VALLE, 4ª Regidora Propietaria; SR. OSCAR ALIRIO RIVERA NAVARRO, 

5º Regidor Propietario; SR. DANIEL PACHECO MURCIA, 6º Regidor Propietario; SRA. JULIA 

ARELY VELÁSQUEZ DE AMAYA, 7ª Regidora Propietaria; SR. JOSÉ ADÁN LÓPEZ LÓPEZ, 8º 

Regidor Propietario; y DRA. CLAUDIA JACQUELINE CASTRO DE MEJÍA, 1ª Regidora 

Suplente; SR. JOSÉ ALEXANDER TEJADA PERALTA, 2º Regidor Suplente; SRIT. ROSA 

BEATRIZ ORTIZ TEJADA, 3° Regidor Suplente; SR. PEDRO ANTONIO PEREIRA ARIAS, 4º 

Regidor Suplente;  los cuatro últimos asisten a esta sesión con derecho a voz pero sin voto, 

tal como lo estipula el artículo veinticinco del Código Municipal. Los asistentes a esta sesión 

se han hecho presente según previa convocatoria. Y la Secretaria Municipal  LICDA. 
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GLORIA MARITZA DUARTE GÓMEZ, para tratar la siguiente agenda: 1. Conformación de 

Cuórum; 2.  Aprobación de Agenda, 3. Previos. 4. Informe Señor Alcalde y Síndico. 5. 

Informes de Comisiones Municipales 6. Lectura de la Acta Anterior, 7. Correspondencia y 

Toma de Acuerdos. PUNTO UNO: La sesión inicia cuando el Señor Alcalde Municipal, la 

declara abierta al comprobar la asistencia de los Miembros del Concejo Municipal, por lo 

que existe el Cuórum establecido por la Ley; PUNTO DOS: Lectura y aprobación de 

agenda;  PUNTO TRES: No hay previos para la presente sesión; PUNTO CUATRO: se 

brindo Informe de manera expresa por parte del señor Alcalde de todas las actividades 

realizadas en la semana; PUNTO CINCO: se brindo Informe de la Comisión de Proyectos 

de manera expresa por parte del señor Alcalde; PUNTO SEIS: La Secretaria Municipal 

Licda. Gloria Maritza Duarte Gómez, procede a dar lectura al acta de la Sesión Ordinaria 

anterior de fecha veinticinco de agosto del año dos mil dieciséis, posterior a ello procedió a 

leer la correspondencia la cual fue discutida, contestada y entregada a la misma para su 

correspondiente archivo. PUNTO SIETE: El Concejo Municipal, enterado de todo lo anterior y 

en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal, procede a emitir los Acuerdos 

siguientes: ACUERDO NUMERO UNO.- ACEPTACIÓN DE RENUNCIA DEL SEÑOR MOISÉS 

ADONAY PANAMEÑO.- El Concejo Municipal, visto el escrito con fecha 30 de Agosto/2016, 

presentado por el Señor MOISÉS ADONAY PANAMEÑO, quién se desempeña como Maestro 

de percusión de la Banda Municipal, en el cuál interpone su renuncia voluntaria, por 

motivos de carácter personal y académicos, a partir del 01 de septiembre del presente año. 

Por lo que de conformidad al Art.38 numeral 12 de la Constitución de la República, y Art. 30 

del Código Municipal, ACUERDA: Aceptar la renuncia voluntaria presentada por el señor 

MOISÉS ADONAY PANAMEÑO,  a su empleo como Maestro de percusión de la Banda 

Municipal, a partir del 01 de septiembre del presente año. LLaa  vvoottaacciióónn  ddeell  pprreesseennttee  aaccuueerrddoo  

qquueeddaa  UUnnáánniimmee..  CCOOMMUUNNÍÍQQUUEESSEE..--ACUERDO NUMERO DOS.-  VViissttoo  eell  mmeemmoorráánndduumm  ddee  

ffeecchhaa  3300  ddee  AAggoossttoo//22001166,,  pprreesseennttaaddoo  ppoorr  eell  GGeerreennttee  FFiinnaanncciieerroo,,  mmeeddiiaannttee  eell  ccuuaall  ssoolliicciittaa  

ttrraannssffeerreenncciiaa  ddee  ffoonnddooss  ppaarraa  eell  pprrooyyeeccttoo::  SSuuppeerrvviissiióónn  ddee  PPrrooyyeeccttooss  AAññoo  22001166,,  ppoorr  llaa  

ccaannttiiddaadd  ddee  $$55,,000000..0000  yyaa  qquuee  ddiicchhoo  pprrooyyeeccttoo  ssee  eessttáá  qquueeddaannddoo  ssiinn  ffoonnddooss..  EEll  CCoonncceejjoo  

MMuunniicciippaall,,  eenn  uussoo  ddee  ssuuss  ffaaccuullttaaddeess  lleeggaalleess  qquuee  llee  ccoonnffiieerree  eell  AArrtt..  9911  ddeell  CCóóddiiggoo  MMuunniicciippaall,,  

AACCUUEERRDDAA::  RReeaalliizzaarr  ttrraannssffeerreenncciiaa  ddee  ffoonnddooss  ppaarraa  eell  pprrooyyeeccttoo::  SSuuppeerrvviissiióónn  ddee  PPrrooyyeeccttooss  

AAññoo  22001166,,  sseeggúúnn  ssee  ddeettaallllaa:: 



361 

 

 

 

 

VVaalloorr  

RReemmeessaaddoo  

VVaalloorr  aa  

RReemmeessaarr  

VVaalloorr  ppeennddiieennttee  ddee  

RReemmeessaarr  

FFoonnddoo  NNoo..  CCuueennttaa  

PPrroovveenniieennttee  

NNoo..  CCuueennttaa  aa  

iinnccrreemmeennttaarr  

$$3355,,000000  $$55,,000000..0000  $$00..0000  7755%%  

FFOODDEESS  

220000--337700--880055773333--55  

BBAANNCCOO  DDEE  

FFOOMMEENNTTOO  

0000444400000022441166  

BBAANNCCOO  

HHIIPPOOTTEECCAARRIIOO  

SSee  aauuttoorriizzaa  aa  tteessoorreerrííaa  MMuunniicciippaall  ppaarraa  qquuee  rreeaalliiccee  llaass  TTrraannssffeerreenncciiaass  ddee  ffoonnddooss  aanntteess  

mmeenncciioonnaaddaass..  LLaa  vvoottaacciióónn  ddeell  pprreesseennttee  aaccuueerrddoo  qquueeddaa  UUnnáánniimmee..  CCOOMMUUNNÍÍQQUUEESSEE..--  

ACUERDO NÚMERO TRES.- APROBACIÓN DE REFORMA PRESUPUESTARIA No.14.- El 

Concejo Municipal, vista la propuesta de Reforma al Presupuesto Municipal, presentada por 

el Gerente Financiero, en uso de sus facultades legales que le confieren los Arts. 3 numeral 

2; 30 numeral 7, 72 y 77 del Código Municipal, y luego de haberse analizado y discutido el 

proyecto de reforma No.14, correspondiente a Fondos 75% FODES del Presupuesto 

Municipal vigente, ACUERDA: I. Dar por recibida y Aprobada la reforma al Presupuesto 

Municipal del corriente año, en la parte de Fondos 75% FODES, contenida en el Decreto 

No. 14, con fecha 01/Septiembre/2016, la cual asciende a la cantidad de SESENTA Y 

CUATRO MIL SETECIENTOS TREINTA Y TRES 95/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS 

DE AMÉRICA ($64,733.95). II. Comunicar el presente Acuerdo juntamente con el 

respectivo Decreto de Reforma Presupuestaria a Gerencia Financiera, a efecto de que se 

haga saber a las Unidades correspondientes. La votación del presente acuerdo queda con 

seis votos a favor y salvan su voto los Concejales SR. OSCAR ALIRIO RIVERA NAVARRO, 5º 

Regidor Propietario; SR. DANIEL PACHECO MURCIA, 6º Regidor Propietario; SRA. JULIA 

ARELY VELÁSQUEZ DE AMAYA, 7ª Regidora Propietaria; SR. JOSÉ ADÁN LÓPEZ LÓPEZ, 8º 

Regidor Propietario. COMUNÍQUESE.- ACUERDO NÚMERO CUATRO.- APROBACIÓN DE 

REFORMA PRESUPUESTARIA No.15.- El Concejo Municipal, vista la propuesta de Reforma al 

Presupuesto Municipal, presentada por el Gerente Financiero, en uso de sus facultades 

legales que le confieren los Arts. 3 numeral 2; 30 numeral 7, 72 y 77 del Código Municipal, 

y luego de haberse analizado y discutido el proyecto de reforma No.15, correspondiente a 

Fondos FISDL/PFGL del Presupuesto Municipal vigente, ACUERDA: I. Dar por recibida y 

Aprobada la reforma al Presupuesto Municipal del corriente año, en la parte de Fondos 

FISDL/PFGL, contenida en el Decreto No. 15, con fecha 01/Septiembre/2016, la cual 

asciende a la cantidad de UN MIL CUARENTA Y DOS 38/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS 

UNIDOS DE AMÉRICA ($1,042.38). II. Comunicar el presente Acuerdo juntamente con el 
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respectivo Decreto de Reforma Presupuestaria a Gerencia Financiera, a efecto de que se 

haga saber a las Unidades correspondientes. La votación del presente acuerdo queda con 

seis votos a favor y salvan su voto los Concejales SR. OSCAR ALIRIO RIVERA NAVARRO, 5º 

Regidor Propietario; SR. DANIEL PACHECO MURCIA, 6º Regidor Propietario; SRA. JULIA 

ARELY VELÁSQUEZ DE AMAYA, 7ª Regidora Propietaria; SR. JOSÉ ADÁN LÓPEZ LÓPEZ, 8º 

Regidor Propietario. COMUNÍQUESE.- ACUERDO NÚMERO CINCO.- Visto y leída el 

memorándum de fecha 30 de Agosto/2016 del Encargado de la Banda Municipal, en el cual 

solicita la compra de materiales y accesorios para la Banda Municipal, ya que son 

necesarios para las presentaciones que se harán en el mes de septiembre. Por lo tanto este 

Concejo en uso de sus facultades legales que le confiere el Art. 30 nnuummeerraalleess  44  yy  1144  ddeell  

CCóóddiiggoo  MMuunniicciippaall.. ACUERDA: Dar por recibido y escuchado dicho memorándum. Se 

aprueba la compra de los materiales y accesorios que se describen en la cotización 

presentada, al Señor JOSÉ ÁNGEL CASTILLO SALVADOR (EL CASTILLO MUSICAL), por la 

cantidad de TRESCIENTOS OCHENTA Y DOS 40/100 DÓLARES ($382.40). Autorizar a la 

TTeessoorreerrííaa  MMuunniicciippaall  eerrooggaarr  ddee  llooss  FFoonnddooss  FFOODDEESS  7755%%  eessppeeccííffiiccaammeennttee  ddee  llaa  ccuueennttaa  ddeell  

pprrooyyeeccttoo::  ““FFOORRMMAACCIIÓÓNN  YY  EEQQUUIIPPAAMMIIEENNTTOO  DDEE  BBAANNDDAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  AAÑÑOO  22001166””;;  llaa  

ccaannttiiddaadd  aarrrriibbaa  ddeettaallllaaddaa..  EEll  ggaassttoo  ssee  ccoommpprroobbaarráá  ccoonn  ffaaccttuurraa  ddeebbiiddaammeennttee  lleeggaalliizzaaddaa,,  yy  ssee  

aapplliiccaarráá  aall  ccóóddiiggoo  ccoorrrreessppoonnddiieennttee  ddeell  PPrreessuuppuueessttoo  MMuunniicciippaall  VViiggeennttee..  LLaa  vvoottaacciióónn  ddeell  pprreesseennttee  

aaccuueerrddoo  qquueeddaa  UUnnáánniimmee..  CCOOMMUUNNÍÍQQUUEESSEE..--  ACUERDO NÚMERO SEIS.- Visto y leída el 

memorándum de fecha 30 de Agosto/2016 del Encargado de la Banda Municipal, en el cual 

solicita la compra de siete pares de botas para las Cachiporras de la Banda Municipal, ya 

que son necesarios para las presentaciones que se harán en el mes de septiembre. Por lo 

tanto este Concejo en uso de sus facultades legales que le confiere el Art. 30 nnuummeerraalleess  44  yy  

1144  ddeell  CCóóddiiggoo  MMuunniicciippaall.. ACUERDA: Dar por recibido y escuchado dicho memorándum. Se 

aprueba la compra de siete pares de botas para cachiporras, al Señor BRANDON JOSUÉ 

CASTRO HERNÁNDEZ, por la cantidad de QUINIENTOS VEINTICINCO DÓLARES ($525.00). 

Autorizar a la TTeessoorreerrííaa  MMuunniicciippaall  eerrooggaarr  ddee  llooss  FFoonnddooss  FFOODDEESS  7755%%  eessppeeccííffiiccaammeennttee  ddee  llaa  

ccuueennttaa  ddeell  pprrooyyeeccttoo::  ““FFOORRMMAACCIIÓÓNN  YY  EEQQUUIIPPAAMMIIEENNTTOO  DDEE  BBAANNDDAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  AAÑÑOO  

22001166””;;  llaa  ccaannttiiddaadd  aarrrriibbaa  ddeettaallllaaddaa..  EEll  ggaassttoo  ssee  ccoommpprroobbaarráá  ccoonn  ffaaccttuurraa  yy//oo  rreecciibboo  ddeebbiiddaammeennttee  

lleeggaalliizzaaddoo,,  yy  ssee  aapplliiccaarráá  aall  ccóóddiiggoo  ccoorrrreessppoonnddiieennttee  ddeell  PPrreessuuppuueessttoo  MMuunniicciippaall  VViiggeennttee..  LLaa  

vvoottaacciióónn  ddeell  pprreesseennttee  aaccuueerrddoo  qquueeddaa  UUnnáánniimmee..  CCOOMMUUNNÍÍQQUUEESSEE..--  ACUERDO NUMERO 
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SIETE.- Visto el memorándum de fecha 31 de Agosto/2016, presentado por la Jefa de la 

Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales (UACI), mediante el cual presenta 

cotización del Ing. José Matías Cisneros Hércules, para la supervisión del proyecto: 

“Mejoramiento de un tramo de calle y construcción de barandal en obra de paso en 

Caserío San José Chilín”, la oferta económica incluye: revisión de carpeta técnica, dos 

visitas semanales al proyecto durante su ejecución y los informes respectivos. Este Concejo en 

uso de las facultades conferidas por el Código Municipal AACCUUEERRDDAA::  Dar por recibido el 

expresado memorándum, aprobando lo requerido por la UACI, adjudicando la supervisión del 

proyecto:  “Mejoramiento de un tramo de calle y construcción de barandal en obra de 

paso en Caserío San José Chilín”, al Ing. José Matías Cisneros Hércules, por la 

cantidad de QUINIENTOS SESENTA DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA 

($560.00). See  faculta al Señor Alcalde Municipal para que en nombre y representación de 

este Municipio comparezca a otorgar el respectivo contrato con el referido profesional. Se 

autoriza a Tesorería Municipal erogar de los Fondos 75% FODES, específicamente de la 

cuenta corriente de SUPERVISIONES, la cantidad arriba detallada. El gasto se comprobará 

con factura debidamente legalizada y se aplicará al código 61608001 del Presupuesto 

Municipal Vigente. La votación del presente acuerdo queda unánime. COMUNÍQUESE.- 

ACUERDO NUMERO OCHO.- Visto el memorándum de fecha 31 de Agosto/2016, 

presentado por la Jefa de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales (UACI), 

mediante el cual presenta cotización del Ing. José Matías Cisneros Hércules, para la 

supervisión del proyecto: “Construcción de letrinas aboneras en La Fuente año 2016”, 

la oferta económica incluye: revisión de carpeta técnica, dos visitas semanales al proyecto 

durante su ejecución y los informes respectivos. Este Concejo en uso de las facultades 

conferidas por el Código Municipal AACCUUEERRDDAA::  Dar por recibido el expresado memorándum, 

aprobando lo requerido por la UACI, adjudicando la supervisión del proyecto:  “Construcción 

de letrinas aboneras en La Fuente año 2016”, al Ing. José Matías Cisneros Hércules, 

por la cantidad de SEISCIENTOS CINCUENTA DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA 

($650.00). See  faculta al Señor Alcalde Municipal para que en nombre y representación de 

este Municipio comparezca a otorgar el respectivo contrato con el referido profesional. Se 

autoriza a Tesorería Municipal erogar de los Fondos 75% FODES, específicamente de la 

cuenta corriente de SUPERVISIONES, la cantidad arriba detallada. El gasto se comprobará 
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con factura debidamente legalizada y se aplicará al código 61608001 del Presupuesto 

Municipal Vigente. La votación del presente acuerdo queda unánime. COMUNÍQUESE.- 

ACUERDO NÚMERO NUEVE.- Visto el memorándum de fecha 10 de Agosto/2016, 

presentado por la Jefa de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales (UACI), 

mediante el cual presenta cotización del Ing. Jesús Serrano Menjívar, en su calidad de 

representante legal de la empresa SERRANO Y SANCHEZ INGENIEROS, S.A DE C.V., para la 

formulación del proyecto: “Mejoramiento del alumbrado público del Municipio de 

Nueva Concepción 2016”. Este Concejo en uso de las facultades conferidas por el Código 

Municipal ACUERDA: Dar por recibido el expresado memorándum, aprobando lo requerido por 

la UACI, adjudicando la formulación del proyecto: “Mejoramiento del alumbrado público 

del Municipio de Nueva Concepción 2016”, al Ing. Jesús Serrano Menjívar, en su 

calidad de representante legal de la empresa SERRANO Y SANCHEZ INGENIEROS, S.A DE C.V., 

por la cantidad de UN MIL QUINIENTOS DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA 

($1,500.00). Autorizando a Tesorería Municipal erogar de los Fondos FODES 5% Preinversión la 

cantidad arriba detallada. El gasto se comprobará con factura debidamente legalizada y se 

aplicará al código 61599 del Presupuesto Municipal Vigente. La votación del presente acuerdo 

queda unánime. COMUNÍQUESE.- ACUERDO NUMERO DIEZ.- Visto el memorándum de 

fecha 31 de agosto/2016, presentado por la Jefa de la Unidad de Adquisiciones y 

Contrataciones Institucionales (UACI), mediante el cual presenta cotización de la empresa 

EMBOTELLADORA LA CASCADA, S.A DE C.V., por la cantidad de UN MIL OCHENTA Y CINCO 

DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($1,085.00), para la compra de 

doscientas nueve cajas de jugos de diferentes sabores y ciento noventa y dos unidades de 

agua, que serán entregados a los estudiantes de los diferentes centros educativos el día 

quince de septiembre del corriente año. Este Concejo en uso de las facultades conferidas 

por el Art. 30 del Código Municipal ACUERDA: Dar por recibido el expresado 

memorándum, aprobando la cotización presentadas por la UACI, adjudicando la compra de 

doscientas nueve cajas de jugos de diferentes sabores y ciento noventa y dos unidades de 

agua, que serán entregados a los estudiantes de los diferentes centros educativos el día 

quince de septiembre del corriente año, a la empresa EMBOTELLADORA LA CASCADA, S.A 

DE C.V. SSee  aauuttoorriizzaa  aa    TTeessoorreerrííaa  MMuunniicciippaall  ppaarraa  qquuee  ddee  FFoonnddooss  7755%%  eessppeeccííffiiccaammeennttee  ddee  llaa  

ccuueennttaa  ddeell  pprrooyyeeccttoo::  ““FFEESSTTIIVVIIDDAADDEESS  YY  AACCTTIIVVIIDDAADDEESS  CCÍÍVVIICCAASS  CCUULLTTUURRAALLEESS  22001166””;;  llaa  
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ccaannttiiddaadd  aarrrriibbaa  ddeettaallllaaddaa..  EEll  ggaassttoo  ssee  ccoommpprroobbaarráá  ccoonn  ffaaccttuurraa  ddeebbiiddaammeennttee  lleeggaalliizzaaddaa,,  yy  ssee  

aapplliiccaarráá  aall  ccóóddiiggoo  ccoorrrreessppoonnddiieennttee  ddeell  PPrreessuuppuueessttoo  MMuunniicciippaall  VViiggeennttee..  LLaa  vvoottaacciióónn  ddeell  pprreesseennttee  

aaccuueerrddoo  qquueeddaa  UUnnáánniimmee..  CCOOMMUUNNÍÍQQUUEESSEE..--  ACUERDO NUMERO ONCE.-  VViissttoo  eell  

mmeemmoorráánndduumm  ddee  ffeecchhaa  3311  ddee  AAggoossttoo//22001166,,  pprreesseennttaaddoo  ppoorr  llaa  JJeeffaa  ddee  llaa  UUnniiddaadd  ddee  

AAddqquuiissiicciioonneess  yy  CCoonnttrraattaacciioonneess  IInnssttiittuucciioonnaalleess  ((UUAACCII)),,  mmeeddiiaannttee  eell  ccuuaall  pprreesseennttaa  rreecciibboo  ssiinn  

nnúúmmeerroo,,  ddeell  SSeeññoorr  JJoosséé  DDaanniieell  AAvvaallooss,,  ddee  ffeecchhaa  2299  ddee  aaggoossttoo//22001166,,  ppoorr  eell  sseerrvviicciioo  ddee  

ttrraannssppoorrttee  dduurraannttee  eell  ppeerriiooddoo  ddeell  2222  ddee  aaggoossttoo  aall  0022  ddee  sseeppttiieemmbbrree//22001166,,  eenn  ppiicckkuupp  TTooyyoottaa,,  

ppllaaccaa  PP331155225588--22001111,,  mmoovviilliizzaannddoo  eeqquuiippoo  ddee  ttrraabbaajjoo  ddeessddee  bbooddeeggaa  eenn  CCaasseerrííoo  EEll  VVaaddoo  aall  lluuggaarr  

ddoonnddee  ssee  rreeaalliizzaa  eell  pprrooyyeeccttoo::  CCoonnttrraappaarrttiiddaa  NNuueevvaa  CCoonncceeppcciióónn  ppaarraa  eell  pprrooyyeeccttoo::  

MMeejjoorraammiieennttoo  ddee  PPuueennttee  HHaammaaccaa  ssoobbrree  eell  RRiioo  LLeemmppaa..  EEll  CCoonncceejjoo  MMuunniicciippaall,,  eenn  uussoo  ddee  

ssuuss  ffaaccuullttaaddeess  lleeggaalleess  qquuee  llee  ccoonnffiieerree  eell  AArrtt..  9911  ddeell  CCóóddiiggoo  MMuunniicciippaall,,  AACCUUEERRDDAA::  RReeaalliizzaarr  llaa  

eerrooggaacciióónn  ppoorr  llaa  ccaannttiiddaadd  ddee  CCIIEENNTTOO  CCIINNCCUUEENNTTAA  YY  OOCCHHOO  8844//110000  DDÓÓLLAARREESS  DDEE  LLOOSS  EESSTTAADDOOSS  

UUNNIIDDOOSS  DDEE  AAMMÉÉRRIICCAA  (($$115588..8844)),,  ppaarraa  ccaanncceellaarr  aall  SSeeññoorr  JJoosséé  DDaanniieell  AAvvaallooss,,  eell  rreecciibboo  aarrrriibbaa  

ddeettaallllaaddoo..  SSee  aauuttoorriizzaa  aa  llaa  TTeessoorreerrííaa  MMuunniicciippaall  ppaarraa  qquuee  ddee  llaa  ccuueennttaa  ccoorrrriieennttee  ddeell  pprrooyyeeccttoo::  

CCoonnttrraappaarrttiiddaa  NNuueevvaa  CCoonncceeppcciióónn  ppaarraa  eell  pprrooyyeeccttoo::  MMeejjoorraammiieennttoo  ddee  PPuueennttee  

HHaammaaccaa  ssoobbrree  eell  RRiioo  LLeemmppaa,,  rreeaalliiccee  eell  ppaaggoo  ppoorr  llaa  ccaannttiiddaadd  aarrrriibbaa  ddeettaallllaaddaa..  EEll  ggaassttoo  ssee  

ccoommpprroobbaarráá  ccoonn  rreecciibboo  ddeebbiiddaammeennttee  lleeggaalliizzaaddoo,,  yy  ssee  aapplliiccaarráá  aall  ccóóddiiggoo  6611110055  ddeell  PPrreessuuppuueessttoo  

MMuunniicciippaall  VViiggeennttee..  LLaa  vvoottaacciióónn  ddeell  pprreesseennttee  aaccuueerrddoo  qquueeddaa  UUnnáánniimmee..  CCOOMMUUNNÍÍQQUUEESSEE..--  

ACUERDO NUMERO DOCE.-  VViissttoo  eell  mmeemmoorráánndduumm  ddee  ffeecchhaa  3311  ddee  AAggoossttoo//22001166,,  

pprreesseennttaaddoo  ppoorr  llaa  JJeeffaa  ddee  llaa  UUnniiddaadd  ddee  AAddqquuiissiicciioonneess  yy  CCoonnttrraattaacciioonneess  IInnssttiittuucciioonnaalleess  ((UUAACCII)),,  

mmeeddiiaannttee  eell  ccuuaall  pprreesseennttaa  rreecciibboo  ssiinn  nnúúmmeerroo,,  ddeell  SSeeññoorr    Edduuaarrddoo  DDaavviidd  FFrraannccoo  MMuurrcciiaa,,  ddee  

ffeecchhaa  3300  ddee  AAggoossttoo//22001166,,  ppoorr  eell  ppaaggoo  ddee  ccoommiissiióónn  eeqquuiivvaalleennttee  aall  2200%%  ddeell  vvaalloorr  ddee  ppaaqquueetteess  

ppuubblliicciittaarrooss  vveennddiiddooss  ddee  llaa  RRaaddiioo  MMuunniicciippaall,,  dduurraannttee  eell  mmeess  ddee  jjuulliioo  ddeell  pprreesseennttee  aaññoo..  EEll  

CCoonncceejjoo  MMuunniicciippaall,,  eenn  uussoo  ddee  ssuuss  ffaaccuullttaaddeess  lleeggaalleess  qquuee  llee  ccoonnffiieerree  eell  AArrtt..  9911  ddeell  CCóóddiiggoo  

MMuunniicciippaall,,  AACCUUEERRDDAA::  RReeaalliizzaarr  llaa  eerrooggaacciióónn  ppoorr  llaa  ccaannttiiddaadd  ddee  TTRREEIINNTTAA  YY  SSEEIISS  8866//110000  

DDÓÓLLAARREESS  DDEE  LLOOSS  EESSTTAADDOOSS  UUNNIIDDOOSS  DDEE  AAMMÉÉRRIICCAA  (($$3366..8866)),,  ppaarraa  ccaanncceellaarr  aall  SSeeññoorr  EEdduuaarrddoo  

DDaavviidd  FFrraannccoo  MMuurrcciiaa,,  eell  rreecciibboo  aarrrriibbaa  ddeettaallllaaddoo..  SSee  aauuttoorriizzaa  aa  llaa  TTeessoorreerrííaa  MMuunniicciippaall  ppaarraa  qquuee  

ddee  FFoonnddooss  PPrrooppiiooss,,  rreeaalliiccee  eell  ppaaggoo  ppoorr  llaa  ccaannttiiddaadd  aarrrriibbaa  ddeettaallllaaddaa..  EEll  ggaassttoo  ssee  ccoommpprroobbaarráá  ccoonn  

rreecciibboo  ddeebbiiddaammeennttee  lleeggaalliizzaaddoo  yy  ssee  aapplliiccaarráá  aall  ccóóddiiggoo  5544330055  ddeell  PPrreessuuppuueessttoo  MMuunniicciippaall  VViiggeennttee..  

LLaa  vvoottaacciióónn  ddeell  pprreesseennttee  aaccuueerrddoo  qquueeddaa  UUnnáánniimmee..  CCOOMMUUNNÍÍQQUUEESSEE..--   ACUERDO NUMERO 

TRECE.-  VViissttoo  eell  mmeemmoorráánndduumm  ddee  ffeecchhaa  3311  ddee  AAggoossttoo//22001166,,  pprreesseennttaaddoo  ppoorr  llaa  JJeeffaa  ddee  llaa  
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UUnniiddaadd  ddee  AAddqquuiissiicciioonneess  yy  CCoonnttrraattaacciioonneess  IInnssttiittuucciioonnaalleess  ((UUAACCII)),,  mmeeddiiaannttee  eell  ccuuaall  pprreesseennttaa  

rreecciibboo  ssiinn  nnúúmmeerroo,,  ddeell  SSeeññoorr    Wilber Elías Hernández Carabantes,,  ddee  ffeecchhaa  3311  ddee  

AAggoossttoo//22001166,,  ppoorr  eell  ppaaggoo  ddee  llooss  sseerrvviicciiooss  pprreessttaaddooss  ccoommoo  CCuussttooddiioo  ddeell  CCeemmeenntteerriioo  MMuunniicciippaall,,  

dduurraannttee  llooss  ddííaass  ddoommiinnggooss  ddeell  mmeess  ddee  aaggoossttoo//22001166..  EEll  CCoonncceejjoo  MMuunniicciippaall,,  eenn  uussoo  ddee  ssuuss  

ffaaccuullttaaddeess  lleeggaalleess  qquuee  llee  ccoonnffiieerree  eell  AArrtt..  9911  ddeell  CCóóddiiggoo  MMuunniicciippaall,,  AACCUUEERRDDAA::  RReeaalliizzaarr  llaa  

eerrooggaacciióónn  ppoorr  llaa  ccaannttiiddaadd  ddee  TTRREEIINNTTAA  YY  SSEEIISS  0000//110000  DDÓÓLLAARREESS  DDEE  LLOOSS  EESSTTAADDOOSS  UUNNIIDDOOSS  DDEE  

AAMMÉÉRRIICCAA  (($$3366..0000)),,  ppaarraa  ccaanncceellaarr  aall  SSeeññoorr  Wilber Elías Hernández Carabantes,,  eell  rreecciibboo  

aarrrriibbaa  ddeettaallllaaddoo..  SSee  aauuttoorriizzaa  aa  llaa  TTeessoorreerrííaa  MMuunniicciippaall  ppaarraa  qquuee  ddee  FFoonnddooss  PPrrooppiiooss,,  rreeaalliiccee  eell  

ppaaggoo  ppoorr  llaa  ccaannttiiddaadd  aarrrriibbaa  ddeettaallllaaddaa..  EEll  ggaassttoo  ssee  ccoommpprroobbaarráá  ccoonn  rreecciibboo  ddeebbiiddaammeennttee  

lleeggaalliizzaaddoo  yy  ssee  aapplliiccaarráá  aall  ccóóddiiggoo  5511220022  ddeell  PPrreessuuppuueessttoo  MMuunniicciippaall  VViiggeennttee..  LLaa  vvoottaacciióónn  ddeell  

pprreesseennttee  aaccuueerrddoo  qquueeddaa  UUnnáánniimmee..  CCOOMMUUNNÍÍQQUUEESSEE..--  ACUERDO NUMERO CATORCE.-  

VViissttoo  eell  mmeemmoorráánndduumm  ddee  ffeecchhaa  2299  ddee  AAggoossttoo//22001166,,  pprreesseennttaaddoo  ppoorr  llaa  JJeeffaa  ddee  llaa  UUnniiddaadd  ddee  

AAddqquuiissiicciioonneess  yy  CCoonnttrraattaacciioonneess  IInnssttiittuucciioonnaalleess  ((UUAACCII)),,  mmeeddiiaannttee  eell  ccuuaall  pprreesseennttaa  rreecciibboo  ssiinn  

nnúúmmeerroo,,  ddeell  SSeeññoorr    Jaime Antonio López Portillo,,  ddee  ffeecchhaa  2299  ddee  AAggoossttoo//22001166,,  ppoorr  eell  

sseerrvviicciioo  ddee  cciinnccoo  ttrraannssppoorrtteess  aall  CCDD..  TTIITTAANNEESS  ddee  CCaasseerrííoo  LLaa  LLaabbrraannzzaa,,  qquuee  ppaarrttiicciippaa  eenn  ttoorrnneeoo  

ddee  ffuuttbbooll  aa  nniivveell  DDeeppaarrttaammeennttaall,,  TTeemmppoorraaddaa  22001166--22001166,,  rreeaalliizzaaddooss  eenn  vveehhííccuulloo  ppllaaccaa  PP660044228811--

22001111,,  aa  llooss  ssiigguuiieenntteess  lluuggaarreess::  CCaasseerrííoo  SSaalliittrree,,  ddeell  MMuunniicciippiioo  ddee  LLaa  RReeiinnaa,,  MMuunniicciippiioo  ddee  LLaa  

PPaallmmaa,,  TTeejjuuttllaa  yy  CCaannttóónn  LLaass  PPeeññaass..  EEll  CCoonncceejjoo  MMuunniicciippaall,,  eenn  uussoo  ddee  ssuuss  ffaaccuullttaaddeess  lleeggaalleess  qquuee  

llee  ccoonnffiieerree  eell  AArrtt..  9911  ddeell  CCóóddiiggoo  MMuunniicciippaall,,  AACCUUEERRDDAA::  RReeaalliizzaarr  llaa  eerrooggaacciióónn  ppoorr  llaa  ccaannttiiddaadd  ddee  

DDOOSSCCIIEENNTTOOSS  VVEEIINNTTIICCIINNCCOO  DDÓÓLLAARREESS  DDEE  LLOOSS  EESSTTAADDOOSS  UUNNIIDDOOSS  DDEE  AAMMÉÉRRIICCAA  (($$222255..0000)),,  

ppaarraa  ccaanncceellaarr  aall  SSeeññoorr  Jaime Antonio López Portillo,,  eell  rreecciibboo  aarrrriibbaa  ddeettaallllaaddoo..  SSee  aauuttoorriizzaa  

aa  llaa  TTeessoorreerrííaa  MMuunniicciippaall  ppaarraa  qquuee  ddeell  7755%%  FFOODDEESS  eessppeeccííffiiccaammeennttee  ddee  llaa  ccuueennttaa  ccoorrrriieennttee  ddeell  

pprrooyyeeccttoo::  ““PPrrooyyeeccttoo  ddee  pprreevveenncciióónn  ddee  vviioolleenncciiaa  eenn  eell  MMuunniicciippiioo  ddee  NNuueevvaa  CCoonncceeppcciióónn  

aaññoo  22001166””,, realice el pago antes mencionado. El gasto se comprobará con recibo 

debidamente legalizado, y se aplicará al código 61105 del Presupuesto Municipal Vigente. La 

votación del presente acuerdo queda Unánime. COMUNÍQUESE.- ACUERDO NUMERO 

QUINCE.-  VViissttoo  eell  mmeemmoorráánndduumm  ddee  ffeecchhaa  3311  ddee  AAggoossttoo//22001166,,  pprreesseennttaaddoo  ppoorr  llaa  JJeeffaa  ddee  llaa  

UUnniiddaadd  ddee  AAddqquuiissiicciioonneess  yy  CCoonnttrraattaacciioonneess  IInnssttiittuucciioonnaalleess  ((UUAACCII)),,  mmeeddiiaannttee  eell  ccuuaall  pprreesseennttaa  llaa  

ffaaccttuurraa  nnúúmmeerroo  00553399,,  ddee  JJooaaqquuíínn  EErrnneessttoo  PPoollaannccoo  PPoollaannccoo  ((FFRRIIOO  CCEENNTTEERR)),,  ppoorr  eell  

ddeessmmoonnttaajjee,,  mmaanntteenniimmiieennttoo  ee  iinnssttaallaacciióónn  ddee  aaiirree  aaccoonnddiicciioonnaaddoo  eenn  eell  AAnneexxoo  MMuunniicciippaall..  EEll  

CCoonncceejjoo  MMuunniicciippaall,,  eenn  uussoo  ddee  ssuuss  ffaaccuullttaaddeess  lleeggaalleess  qquuee  llee  ccoonnffiieerree  eell  AArrtt..  9911  ddeell  CCóóddiiggoo  
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MMuunniicciippaall,,  AACCUUEERRDDAA::  RReeaalliizzaarr  llaa  eerrooggaacciióónn  ppoorr  llaa  ccaannttiiddaadd  ddee  CCUUAARREENNTTAA  YY  OOCCHHOO  DDÓÓLLAARREESS  

DDEE  LLOOSS  EESSTTAADDOOSS  UUNNIIDDOOSS  DDEE  AAMMÉÉRRIICCAA  (($$4488..0000)),,  ppaarraa  ccaanncceellaarr  aa  JJooaaqquuíínn  EErrnneessttoo  PPoollaannccoo  

PPoollaannccoo  ((FFRRIIOO  CCEENNTTEERR)),,  llaass  ffaaccttuurraa  nnúúmmeerroo  00553399,,  aarrrriibbaa  ddeettaallllaaddaass..  SSee  aauuttoorriizzaa  aa  llaa  

TTeessoorreerrííaa  MMuunniicciippaall  ppaarraa  qquuee  ddeell  7755%%  FFOODDEESS,,  eessppeeccííffiiccaammeennttee  ddee  llaa  ccuueennttaa  ccoorrrriieennttee  ddeell  

pprrooyyeeccttoo::  ““Mantenimiento y reparación de maquinaria y equipo de la Alcaldía 

Municipal de Nueva Concepción año 2016””  rreeaalliiccee  eell  ppaaggoo  ppoorr  llaa  ccaannttiiddaadd  aarrrriibbaa  

ddeettaallllaaddaa..  El gasto se comprobará con facturas debidamente legalizadas, y se aplicará al 

código 54301 del Presupuesto Municipal Vigente. La votación del presente acuerdo queda 

Unánime. COMUNÍQUESE.-  ACUERDO NUMERO DIECISÉIS.- VViissttoo  eell  mmeemmoorráánndduumm  ddee  

ffeecchhaa  3311  ddee  aaggoossttoo//22001166,,  pprreesseennttaaddoo  ppoorr  llaa  JJeeffaa  ddee  llaa  UUnniiddaadd  ddee  AAddqquuiissiicciioonneess  yy  

CCoonnttrraattaacciioonneess  IInnssttiittuucciioonnaalleess  ((UUAACCII)),,  mmeeddiiaannttee  eell  ccuuaall  pprreesseennttaa  llaass  ffaaccttuurraass  NNºº  11664444,,  11664466,,  

11664477,,  11664488,,  11664499,,  11665500,,  11665522  YY  11665555  ddee  MMiigguueell  AAllffoonnssoo  RRooddrríígguueezz  UUmmaaññaa  ((CCEENNTTRRAALL  

AAUUTTOOMMOOTTRRIIZZ  RROODDRRÍÍGGUUEEZZ)),,  ddee  ffeecchhaa    2222  YY  2233  ddee  aaggoossttoo//22001166,,  ppoorr  llaa  ccoommpprraa  ddee  ddiivveerrssooss  

rreeppuueessttooss,,  lluubbrriiccaanntteess  yy  rreeppaarraacciióónn  ddee  ddiiffeerreenntteess  vveehhííccuullooss  ddee  eessttaa  MMuunniicciippaalliiddaadd..  EEll  CCoonncceejjoo  

MMuunniicciippaall,,  eenn  uussoo  ddee  ssuuss  ffaaccuullttaaddeess  lleeggaalleess  qquuee  llee  ccoonnffiieerree  eell  AArrtt..  9911  ddeell  CCóóddiiggoo  MMuunniicciippaall,,  

AACCUUEERRDDAA::  RReeaalliizzaarr  llaa  eerrooggaacciióónn  ppoorr  llaa  ccaannttiiddaadd  ddee  OOCCHHOOCCIIEENNTTOOSS  SSEETTEENNTTAA  YY  CCUUAATTRROO  

6655//110000  DDÓÓLLAARREESS  DDEE  LLOOSS  EESSTTAADDOOSS  UUNNIIDDOOSS  DDEE  AAMMÉÉRRIICCAA  (($$887744..6655)),,  ppaarraa  ccaanncceellaarr  aa  MMiigguueell  

AAllffoonnssoo  RRooddrríígguueezz  UUmmaaññaa  ((CCEENNTTRRAALL  AAUUTTOOMMOOTTRRIIZZ  RROODDRRÍÍGGUUEEZZ)),,  llaass  ffaaccttuurraass  NNºº  11664444,,  11664466,,  

11664477,,  11664488,,  11664499,,  11665500,,  11665522  YY  11665555  aarrrriibbaa  ddeettaallllaaddaass..  SSee  aauuttoorriizzaa  aa  llaa  TTeessoorreerrííaa  MMuunniicciippaall  

ppaarraa  qquuee  ddeell  7755%%  FFOODDEESS  eessppeeccííffiiccaammeennttee  ddee  llaa  ccuueennttaa  ccoorrrriieennttee  ddeell  pprrooyyeeccttoo::  

““MMAANNTTEENNIIMMIIEENNTTOO  YY  RREEPPAARRAACCIIÓÓNN  DDEE  MMAAQQUUIINNAARRIIAA  YY  EEQQUUIIPPOO  DDEE  LLAA  AALLCCAALLDDÍÍAA  

MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  NNUUEEVVAA  CCOONNCCEEPPCCIIÓÓNN  AAÑÑOO  22001166””;;  rreeaalliiccee  eell  ppaaggoo  ppoorr  llaa  ccaannttiiddaadd  aarrrriibbaa  

ddeettaallllaaddaa..  EEll  ggaassttoo  ssee  ccoommpprroobbaarráá  ccoonn  ffaaccttuurraa  ddeebbiiddaammeennttee  lleeggaalliizzaaddaa,,  yy  ssee  aapplliiccaarráá  aall  ccóóddiiggoo  

ccoorrrreessppoonnddiieennttee  ddeell  PPrreessuuppuueessttoo  MMuunniicciippaall  VViiggeennttee..  LLaa  vvoottaacciióónn  ddeell  pprreesseennttee  aaccuueerrddoo  qquueeddaa  

UUnnáánniimmee..  CCOOMMUUNNÍÍQQUUEESSEE..--    ACUERDO NÚMERO DIECISIETE.- Expuesto el punto por 

el señor Alcalde Prof. Raúl Andrés Peña Landaverde sobre una propuesta de Convenio entre 

la empresa CONSTRUCCION S.A de C.V. y la Municipalidad, siendo el objetivo de dicho 

convenio la prestación del servicio de recolección de desechos sólidos a la empresa 

CONSTRUCCION S.A de C.V., los días jueves de cada semana, en un panel que dicha 

empresa tiene ubicado en el Caserío las Trancas, Cantón Santa Rosa de este Municipio; por 

el plazo de doce meses calendario contados retroactivamente a partir del primero de marzo 



368 

 

 

 

 

de dos mil dieciséis; mientras que la empresa CONSTRUCCION S.A de C.V. proveerá apoyo 

a la Municipalidad con maquinaria, equipo y mano de obra calificada para el tensado de 

cables en el proyecto: “Mejoramiento de Puente Hamaca sobre el Rio Lempa”, el 

cual se ejecuta en el Caserío el Vado, Cantón potrero sula de este Municipio. Por tal razón 

los costos en concepto de tasa por servicios  de recolección de desechos sólidos  que 

correspondería pagar a la empresa, serán compensados con el apoyo brindado en el 

referido proyecto. Este Concejo en uso de sus facultades legales conferidas por el Art. 30 

numerales 4, 11, 14 y Art. 47 del Código Municipal, ACUERDA: I. Celebrar un convenio de 

prestación del servicio de recolección de desechos sólidos, con la empresa CONSTRUCCION 

S.A de C.V.- II. Facultar al Señor Alcalde Municipal Profesor Raúl Andrés Peña Landaverde, 

para que en nombre y representación de este municipio, comparezca a otorgar y firmar el 

respectivo Convenio con la empresa CONSTRUCCION S.A de C.V. La votación del presente 

acuerdo queda Unánime..  CCOOMMUUNNÍÍQQUUEESSEE..--  ACUERDO NÚMERO DIECIOCHO.- El 

Concejo Municipal, en relación al escrito de fecha 29 de Agosto/2016 presentado por la Jefa 

de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales (UACI), con el cual remite 

informe de Orden de Cambio del proyecto: Concreteado de un tramo de calle 

principal y colocación de tubería para aguas grises en Cantón Laguna Seca; que 

se realiza bajo el sistema de Administración; por un monto de $20,000.00; surgiendo de la 

solicitud de la ADESCO de Comunidad Laguna Seca, en la cual solicitan se cambie la tubería 

de concreto a PVC y se aumente la longitud, se modifique el ancho de la calle y se 

construya cuña de concreto con bordillo, con el objetivo de hacer más funcional el 

proyecto. Teniéndose la aprobación del Supervisor y cuadro detalle de las obras en 

aumento y disminución, así como el detalle de materiales a utilizar, manteniéndose el 

mismo monto del proyecto. Este Concejo, en uso de sus facultades legales que le confiere 

el Art.30, numerales 4 y 14 del Código Municipal, ACUERDA: a) Aprobar la Orden de 

Cambio número uno en la ejecución del proyecto: Concreteado de un tramo de calle 

principal y colocación de tubería para aguas grises en Cantón Laguna Seca; la 

cual implica aumento y disminución de obras, así como materiales adicionales, 

manteniendo el mismo monto del proyecto. A la vez se autoriza a la Unidad de Adquisiciones 

y Contrataciones Institucionales UACI para que proceda a realizar las gestiones para la 

contratación de mano de obra y compra de materiales adicionales, manteniendo el mismo 
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proveedor contratado con anterioridad, el Señor Roberto Danilo García Figueroa (FERRETERÍA 

MARIKRISS). Se autoriza a Tesorería Municipal para que realice las erogaciones resultantes 

de la presente Orden de Cambio, de la cuenta corriente de Fondos 75% FODES de dicho 

proyecto, afectando la partida presupuestaria correspondiente del Presupuesto Municipal 

vigente.- Hágase del conocimiento a la Jefa UACI, para los demás efectos legales 

correspondientes. La votación del presente acuerdo queda Unánime. COMUNÍQUESE.- 

ACUERDO NUMERO DIECINUEVE.- El Concejo Municipal, ACUERDA: Que la próxima 

sesión será el día 08 de septiembre de 2016, a partir de las 10:00 a.m. en adelante, en 

virtud de lo cual el Señor Alcalde Municipal, convoca a los miembros del Concejo 

Propietarios y suplentes para que asistan a dicha sesión. La votación del presente acuerdo 

queda Unánime. COMUNÍQUESE. Y no habiendo más que hacer constar se levanta la 

presente acta que firmamos. 
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